

“学生电动车族”安全令人忧

交警:未满16周岁不能骑

随着中小学校的陆续开学,越来越多的中小學生选择电动车作为上学的主要交通工具,虽然节省了上学的路上时间,但却给道路交通带来了不少安全隐患。

学生:骑电动车上下学很方便

早晨6点40分左右,正值学生上学的高峰期,在市银雀山路的一所中学门口,记者看到,一群中学生骑着各种款式和颜色的电动自行车冲向校门,其中每5个骑车的学生中,几乎就有一辆电动车。在拥挤的车流中,他们或一边骑

车,一边聊天;或三四个人并排行驶,而此时路上行驶的汽车也很多;有的学生甚至将电动车骑上了机动车道。

中午12点左右,记者来到红旗路的一所中学附近,在校门口两边的人行道上,全部停放着学生的

车辆。在众多的自行车中,夹杂着少数的电动车,而校内的停车区,则是清一色的自行车。一位刚刚放学的初中生告诉记者,电动车比自行车方便很多,但由于学校禁止让电动车进车区,所以只好停放在校外。



◀ 市区街头“学生电动车族”真不少。

学校:不赞成学生骑电动车

记者随机采访了一些家长。部分家长担心车速过快会出事,不让孩子骑电动车上学。但也有相当一部分家长表示,家和学校的距离太远了,又没有公交车,所以让孩子骑电动车上下学方便些。

一位吴姓家长告诉记者:“现在孩子的时间宝贵,上学早,放学晚,学习累,骑电动车上学可以给孩子节省些时间。”而对于骑电动车的安全隐患,这位家长却表示,当时没有考虑到这么多。

在采访中,记者了解

到,很多中学都不赞成学生骑电动车。在红旗路上的一所中学门口,门卫告诉记者,为了尽量避免学生骑电动车,学校禁止学生将电动车放入校内车区,同时对学生进行安全知识教育,减少交通安全事故发生的隐患。

交警:骑电动车必须年满16岁

据《道路交通安全法实施条例》第七十二条第二款规定:“驾驶电动车必须年满16周岁”。之所以作出这方面的规定,是因为未满16岁的孩子,其身体、心理等方面的条件均不适合骑电动车。记者从临沂市交警支队了解到,目前未成年人骑电动车发生交通意外的

数量很少,但潜在的安全隐患不容忽视。

针对未满16岁学生骑电动车的情况,记者采访了临沂市公安局交警直属一大队的张警官,张警官表示,不提倡未成年人骑电动车。由于电动车的速度快,但稳定性和刹车性能都比较差,未成年人由于年龄太

小,生理和心理条件不成熟,反应及应对突发状况的能力还不完善,一旦遇有紧急情况,很可能出现不当的处理方法,导致交通事故。

但由于学生是否成年在外貌上很难辨别,所以避免未成年学生骑电动车上路在实施上仍有困难。 本报记者 孟君 逸群